Aamupaivalla 10.9.2000 merkintapaikassa 42°20'N 18°10" W mitataan kronometrin nayttaessa
09:45:00 Auringon alareunan sekstanttikorkeudeksi 32°10,2’. ik = +4,1" sk =4,6m krk = +7min 35s.

Alus jatkaa matkaa 10 solmun nopeudella tosisuuntaan 102°.

Ennalta lasketulla keskipaivan hetkella mitataan Auringon alareunan korkeus
H, = 52°15,3". Mika on aluksen havaittu paikka silloin?

Lasketaan ensimmaisen havainnon "aamupaivan sijoittaja”
Maaritetaan ajoaika oletettuun keskipaivan hetkeen
Lasketaan merkintalaskulla oletettu keskipaivan sijainti
Tehdaan keskipaivatyo latitudin maarittamiseksi
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Piirretaan sijoittajakartta
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Esimerkkitehtdva — Tuleva keskipaiva
Sijoittajan laskentalomake - Aurinko, Kuu, planeetat, tahdet

AT=ajoaika keskipaivaan [Mer.Pass LHA= 0]

(360°-310°45,7°)/15 =49°14,3'/15 =03:16:57

Oletettu Mer.Pass.
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Esimerkkitehtava
Latitudi meridiaaniohituksesta

TAHTITIET EELLINEN MERENKULKU
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Taivaankappale . Rells L Laa@ | N| +42°13,2 Samanmerkkiset, [Lat > JDec]|
Aurinko, alareuna Mer pass. Lonh | W[ -017° 26,6’ A1) @=90°-H{ +IDec]
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ik = +4.1 krk +ET = -3:10 -[HJ = 52° 30,9’
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